
TÜRKÇE TESTLERİ
Etkinliklerin cevapları için karekodu okutunuz.
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METİNDE ANLAM -  06 

1. (I) Dünyanın bambaşka yerlerindeki canlıların farklı özel-
likleri her geçen gün bizi şaşırtmaya devam ediyor. (II)
Canlıların çoğu, kendilerini korumaya yönelik özelliklere
sahip. (III) Örneğin, fillerin dişleri, geyiklerin de boynuz-
ları!.. (IV) “Boynuzlu balina”nın da başının ön kısmında
boynuza benzer bir çıkıntı var.

Bu metin iki paragrafa ayrılmak istense ikinci paragraf
kaç numaralı cümle ile başlar?

A) I B) II C) III D) IV

2. (I) Su, dünyamızdaki varlığını milyarlarca yıldır sürdürüyor.
(II) Bu değişiklikler o kadar çok yerde karşımıza çıkıyor
ki... (III) Suyun en önemli özelliklerinden biri aşındırma
gücü. (IV) Bu sayede su yeryüzünü tıpkı bir heykeltıraş
gibi şekillendirir. (V) Akarsuların oluşturduğu vadiler, suyun
yeryüzünü nasıl şekillendirdiğinin en çarpıcı örneklerinden.

Numaralanmış cümlelerin hangisinden önce “Bunun 
en önemli kanıtı suyun yeryüzünde neden olduğu deği-
şiklikler.” cümlesi getirilirse metnin anlam bütünlüğü 
sağlanmış olur?

A) II B) III C) IV D) V

3. (I) Göz sağlığımız için en önemli etkenlerden biri göz
kırpmak. (II) Her kırptığımızda gözyaşı bezleri tarafından
üretilen gözyaşı, gözlerimizin tüm yüzeyine dağılır. (III)
Böylece göz kırparak gözlerimizi nemli tutar; onları toz
zerreciklerinden, kurumuş gözyaşı ve hücre kalıntılarından
arındırmış oluruz.  (IV) Bugüne kadar yapılan denemeler
neticesinde Dünya göz kırpmama rekoru 30 saat 12 daki-
ka olarak kayıtlar geçmiştir. (V) Ayrıca bu sırada gözlerimi-
zin en dış bölümüne, yani korneaya besin ve oksijen iletilir.

Bu metinden numaralanmış cümlelerin hangisi çıkarı-
lırsa anlam bütünlüğü sağlanmış olur?

A) II B) III C) IV D) V

4. Hikâyelerde anlatılan olayın geçtiği mekân ya da çevreye
yer unsuru denir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde yer unsuru yay
ayraç içinde yanlış verilmiştir?

A) Zümrüt Hanım, kızları Şermin ve Fatma ile evde otu-
ruyordu. Ahmet Bey, bugün mesaiye kalmış ve eve
henüz gelmemişti. Kapının çalmasıyla küçük kızlar
birden hareketlendi. (Ev)

B) Uzun yıllar devlet memurluğu yapan Seyfi Bey emekli
olmuştu. Genellikle torunları ile vakit geçiriyordu. O gün
de yine her zamanki gibi küçük torununu parka götür-
müştü. (Park)

C) Evde sessizce otururken bir gürültüyle irkildim. Sesin
geldiği pencereye doğru baktığımda üst kat komşumun
fabrika işi kocaman bir halıyı sarkıtıp sopayla dövdüğü-
nü gördüm. (Fabrika)

D) Hava kötü olmasına rağmen sokakta yürüyen insan
sayısı oldukça fazlaydı. Acelem olduğu için insanlara
çarpa çarpa ilerliyordum. Hafiften üşümeye de başla-
mıştım. (Sokak)

5. (I) Bir ya da daha çok mineralin bir araya gelmesiyle do-
ğal olarak oluşmuş kütlelere kayaç (taş) adı verilir. (II) Ka-
yaçların aşınmaya karşı dirençleri, çözünebilir olmaları ve
geçirgenlikleri yer şekillerinin oluşumunda ve gelişiminde
son derece önemlidir. (III) Yağmur, kar ve rüzgâr gibi ha-
va olayları sonucunda kayaçlar parçalanarak küçülür. (IV)
Akarsu ve deniz tabanına sürüklenip burada üst üste biri-
kerek sıkışırlar ve bunun sonucunda tortul kayaçlar oluşur.
(V) Obruklar da işte bu tortul kayaçlarda meydana gelir.

Bu metin iki paragrafa bölünmek istense ikinci parag-
raf numaralanmış cümlelerin hangisi ile başlar?

A) II B) III C) IV D) V



6. (I) Güneşin uğramadığı, zifiri karanlığın hâkim olduğu
mağaralar, son yıllarda başta bilim insanları olmak üzere
herkesin daha çok ilgisini çekmeye başladı. (II) Bunlardan
yaklaşık 10 bininin varlığı tespit edilmiş durumda. (III) Ülke-
mizde en çok mağara Batı ve Orta Toroslar’da bulunuyor.
Orta Toroslar’da yer alan bu mağaralardan biri olan İnce-
su, Karaman’ın Taşkale köyünün 9 km güneyinde kalıyor.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinden
sonra “Maden Tetkik Arama (MTA) Genel Müdürlüğün-
ce, Türkiye’deki mağara sayısının 40 bin civarında oldu-
ğu tahmin ediliyor.” cümlesi getirilirse metnin anlam
bütünlüğü sağlanmış olur?

A) I B) II C) III D) IV

7. (I) Hayvanlar sıklıkla görsel iletişim sinyallerini kullanır.
(II) Bu sinyal, renk değişimi ya da kanat çırpmak gibi belli
bir hareketi sergilemek biçiminde olabilir ve duruma göre
farklı anlamlar taşıyabilir. (III) Örneğin bir maymunun diğer
bir maymuna elini uzatması ondan yiyeceğini paylaşma-
sını istediği anlamına gelebilir. (IV) İnsan, doğa üzerinde
seri şekilde konuşarak iletişim kurabilen tek canlıdır. (V)
Ancak kendini tehlikede hissettiğinde başka bir maymuna
elini uzatması yardım beklediğini gösteriyor olabilir.

Numaralanmış cümlelerden hangisi metnin anlam akı-
şını bozmaktadır?

A) II B) III C) IV D) V

8. Binadakilerin beni yönlendirmeleri sonrasında müdür oda-
sını buldum. Kapıyı tıkladım. İçeriden herhangi bir ses gel-
mesini beklemeden girdim. Odanın içinde müdür olduğunu
düşündüğüm bir adamla iki kişi daha vardı. Koyu bir soh-
bete dalmışlardı. Konuşmaları pek biteceğe benzemiyor-
du. Ne yapacağımı bilemedim. Uzun süre bekledim. Ben
orada yokmuşum gibi davranmaya devam ettiler. Sonra-
sında müdür olduğunu düşündüğüm kişi bana ne istediği-
mi sordu. Ona derdimi anlatmaya başladım…

Bu metinde hikâye unsurlarından hangisine yer veril-
memiştir?

A) Olay B) Zaman	 C) Yer D) Şahıs

9. (I) Soyu tükenmekte olan kızıl pandaların Çin kızıl pan-
daları ve Himalaya kızıl pandaları olmak üzere iki alt türü
olduğu biliniyordu. (II) Ancak geçtiğimiz aylarda yayımla-
nan bir araştırmanın sonuçları bunların iki alt tür değil, iki
ayrı tür olduğunu ortaya çıkardı. (III) Pandaların insanlarla
iyi ilişkiler kurup sevimli hareketler yaptığı videoların çoğu
Çin’de çekilmiştir. (IV) Bu araştırma için farklı bölgelerde
yaşayan toplam 65 kızıl pandadan alınan DNA örnekleri
incelendi. (V) Çin kızıl pandalarının Himalaya kızıl pan-
dalarına göre daha geniş kafatasına ve daha kızıl tüylere
sahip olduğu, aynı zamanda kuyruklarındaki halkaların
daha belirgin olduğu ortaya çıktı.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisi metnin
anlam akışını bozmaktadır?

A) I B) II C) III D) IV




